

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стациенко Ивана Анатольевича по теме «Особенности течения и интенсивной терапии пациентов с изолированной травмой нижнешейного отдела позвоночника при ранней декомпрессии спинного мозга», представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. - Анестезиология и реаниматология

В последнее десятилетие в медицине критических состояний намечен стойкий тренд, направленный на оптимизацию и персонализацию методов интенсивной терапии, с целью повышения эффективности проводимой терапии у разных категорий пациентов. В отношении пациентов с изолированной осложненной травмой нижнешейного отдела позвоночника, с учетом патогенеза травмы СМ, эта направленность имеет одну из самых высоких актуальностей.

Наряду с этим вопрос совокупной эффективности ранней хирургической декомпрессии СМ и проводимых мероприятий интенсивной терапии на течение послеоперационного периода с точки зрения тяжести состояния пациентов, выраженности органных дисфункций и характера возникших осложнений в научной литературе явно недостаточно, что указывают на актуальность настоящего исследования.

В ходе исследования, на основе выявленных особенностей течения травматической болезни СМ, автором были разработаны персонифицированные лечебно-диагностические алгоритмы, использование которых, в совокупности с хирургической декомпрессией спинного мозга в первые восемь часов от факта получения травмы, повышают эффективность проводимой терапии и имеют значимое положительное влияние на течение травматической болезни СМ.

В исследование включено достаточное количество пациентов, что обеспечивает достоверность полученных результатов. Использованы современные и адекватные методы статистической обработки.

Выводы соответствуют декларируемым задачам, непротиворечивы, отражают полноту доказательств положений, выносимых на защиту. Полученные результаты представляют научную и практическую ценность.

Автором, по теме диссертационного исследования, опубликовано 11 научных работ, из них 2 патента на изобретение, 1 свидетельство о регистрации базы данных и 6 статей в научных журналах и изданиях, включённых в перечень рецензируемых научных изданий. Опубликовано 1 учебное пособие.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

**Заключение.** Автореферат на диссертацию И.А. Стаценко «Особенности течения и интенсивной терапии пациентов с изолированной травмой нижнешейного отдела позвоночника при ранней декомпрессии спинного мозга», выполненную под руководством д.м.н. Лебедевой Майи Николаевны, отвечает пункту 25 положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям ВАК установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12 – анестезиология и реаниматология.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями

Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимым для работы диссертационного совета 21.2.046.03

Заместитель директора по клинической работе-главный врач, кандидат медицинских наук, врач – анестезиолог-реаниматолог ФГБУ «НМИЦ детской травматологии и ортопедии им. Г. И. Турнера» Минздрава России

«AB» №0204  
2024г.

Козырев Александр Сергеевич

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 196603, Санкт-Петербург, г. Пушкин, ул. Парковая, д. 64-68

Тел. 465 56 90; e-mail: turner19@mail.ru

Подпись руки Александра Козырева  
Александра Козырева  
удостоверяю специалист  
по перегибам и выправлению об

